26. Was bedeutet der Neigungswinkel...

a, einer Geraden mit einer Ebene?

b, zweier Ebenen?

Voraussetzungen:

I. Unter dem Neigungswinkel zweier Geraden versteht man den kleineren eingeschlossenen Winkel.

II. Wenn die Geraden senkrecht aufeinander stehen, dann ist der Neigungswinkel 90(.

III. Die gefragten Neigungswinkel kann man auf diese Definition zurückführen.

a, Wenn die Gerade senkrecht auf  die Ebene steht, also senkrecht auf alle solche Geraden der Ebene, die durch den Schnittpunkt der Geraden und der Ebene verlaufen, dann ist der Neigungswinkel 90(.
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Wenn die Gerade parallel zu der Ebene ist, dann ist der Neigungswinkel 0(.
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Wenn die Gerade die Ebene schneidet, aber steht nicht senkrecht darauf: 
b, Wenn die zwei Ebenen parallel sind, dann ist der Neigungswinkel 0(.

Wenn die zwei Ebenen nicht parallel sind, dann besitzen sie eine gemeinsame Schnittgerade s. In einem beliebigen Punkt P der Schnittgeraden errichtet man die Senkrechten k und l auf der Schnittgeraden in beiden Ebenen.
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Der Neigungswinkel ist unabhängig von der Wahl des Punktes P.
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Die Gerade e wird senkrecht auf die Ebene projektiert: e’.


Der Neigungswinkel der Geraden mit der Ebene wird der Winkel zwischen der Geraden e und der projizierten Geraden e’.


�EMBED Equation.3���
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Der Neigungswinkel der Ebenen ist der Neigungswinkel dieser zwei Senkrechten (k und l). �EMBED Equation.3���
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